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DELIBERAZIONE N. _17_
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Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale

Adunanza ordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica
 

OGGETTO  :  APPROVAZIONE  MODIFICA  AL  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  LA
CONCESSIONE  DI  AREE  PER  L'INSTALLAZIONE  DEI  CIRCHI  E  DELLE  ATTIVITA'  DELLO
SPETTACOLO VIAGGIANTE.

L’anno duemiladiciassette, addì _VENTISETTE_ del mese di  _APRILE_ alle ore 21,00,
nella Sala delle adunanze consiliari.

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All’appello risultano:

Presenti Assenti

DELCONTI Giovanni Sindaco X

BARACCO Luigi Consigliere X

BOVIO Chiara Consigliere X

BOVIO Fausto Consigliere X

BOVIO Manuela Consigliere X

BOVIO Mariella Consigliere X

GIACON Alice Consigliere X

LUONGO Pierpaolo Consigliere X

MIGLIO Moreno Consigliere X

PIAZZA Walter Consigliere X  

ROSSI Sergio Consigliere X

SPONGHINI Fabio Consigliere X    

VERDELLI Reginaldo Consigliere X

TOTALE 13

        Il Segretario comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca provvede alla redazione del presente 
verbale.

          Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità di
Sindaco,  assume la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’oggetto  sopra
indicato.
        Sono presenti gli Assessori esterni Dott.ssa MIGLIO Roberta e Dott.ssa GAVINELLI Roberta.



Deliberazione C.C. n. 17 in data 27.04.2017

OGGETTO :  APPROVAZIONE MODIFICA AL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCES-
SIONE DI AREE PER L'INSTALLAZIONE DEI CIRCHI E DELLE ATTIVITA' DELLO SPETTACOLO
VIAGGIANTE.

Il  Consigliere  delegato  Verdelli  Reginaldo,  relaziona  come  segue  sulla  presente  proposta  di
deliberazione.

Vista la Legge 18.03.1968, n. 337 “Disposizioni sui circhi equestri e sullo spettacolo viag-
giante” che disciplina la concessione delle aree da destinare agli esercenti degli spettacoli viag-
gianti e circhi e richiamato in particolare l’art.9 ai sensi del quale “Le amministrazioni comunali de-
vono compilare entro sei mesi dalla pubblicazione della presente legge un elenco delle aree comu-
nali disponibili per le installazioni dei circhi, delle attività dello spettacolo viaggiante e dei parchi di
divertimento. L'elenco delle aree disponibili deve essere aggiornato almeno una volta all'anno. La
concessione delle aree comunali deve essere fatta direttamente agli esercenti muniti della autoriz-
zazione del Ministero del turismo e dello spettacolo, senza ricorso ad esperimento di asta. È vieta-
ta la concessione di aree non incluse nell'elenco di cui al primo comma e la subconcessione, sotto
qualsiasi forma, delle aree stesse. Le modalità di concessione delle aree saranno determinate con
regolamento deliberato dalle amministrazioni comunali, sentite le organizzazioni sindacali di cate-
goria. Per la concessione delle aree demaniali si applica il disposto di cui al terzo comma del pre-
sente articolo.

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 44 del 28.11.2002 con la quale é
stato approvato il  “Regolamento per la concessione di aree per l'installazione dei circhi e delle
attività dello spettacolo viaggiante”

Ricordato  che  l'art.  5,  del  regolamento  comunale  individua  quale  area  destinata
all’installazione dei circhi e degli spettacoli viaggianti quella attrezzata di via Bornago;

Dato atto che la suddetta area non risulta essere più idonea in quanto oggi destinata ad
attrezzature sociali giusta deliberazione CC. N. 56/2009;

Ravvisata  la  necessità  di  procedere  alla  modifica  del  regolamento  comunale  in
conseguenza  della  mutata  destinazione  dell’area  e  di  demandare  alla  Giunta  comunale  la
predisposizione  dell’elenco  delle  aree  comunale  da  destinare  all’installazioni  degli  spettacoli
viaggianti.

Il Presidente invita alla discussione. Segue discussione per cui si fa rimando al verbale di seduta
durante la quale intervengono i Consiglieri : Sponghini Fabio, Bovio Mariella.

Esaurita la discussione il Sindaco pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 

Quindi
IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione in oggetto.

Sentita la relazione del Consigliere delegato Verdelli Reginaldo, che costituisce preambolo
della proposta di  deliberazione sottoposta al  Consiglio Comunale per l'approvazione,  per il  cui
contenuto integrale si fa rimando al verbale di seduta.

Uditi gli interventi dei consiglieri sopra citati per il cui contenuto integrale si fa rimando al
verbale di seduta; 

Visti:
- lo Statuto Comunale;
- il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;



- il decreto del Ministero 18.05.2007 “Norme di sicurezza per le attività di spettacolo viaggiante”;
- la legge 18 marzo 1968, n. 337;
- il Regolamento di esecuzione del TULPS del 6 maggio 1940, n. 635;

Riconosciuta la propria competenza in merito all’oggetto ai sensi dell’art. 42, comma 2 lett. 
A), del D. Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.

Considerato e  dato atto che,  non comportando riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione
economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente”;, il presente provvedimento non  necessita del
parere di regolarità contabile di cui al medesimo art.49 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

Visto l’art. 49 del TUEL D. Lgs. 267/2000 e dato atto che sulla proposta della presente
deliberazione è stata acquisita l’attestazione di regolarità tecnica e resa dal Segretario comunale in
qualità di responsabile del servizio.

Visto l'art. 30 del decreto legislativo 267/2000;

Si  dà atto che alle  ore 01.00 del  28.05.2017 ha lasciato l'aula la  Cons.  Bovio  Chiara.
Pertanto, rispetto all’appello di inizio seduta, i presenti sono passati da 13 a 12.

Visto l’esito della votazione il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato dal Sindaco:
PRESENTI  N.  12
VOTANTI  N.  12
VOTI A FAVORE  N.  12
ASTENUTI  N.   =
CONTRARI                 N.   =

DELIBERA

Per  le  motivazioni  indicate  nella  sopra  riportata  relazione  del  Consigliere  delegato  Verdelli
Reginaldo,  che costituisce altresì  preambolo della  presente deliberazione e che qui  si  intende
riportata e trascritta per formarne parte integrante e sostanziale: 

1. Di modificare l’art.5 del Regolamento per la concessione di aree per l'installazione dei circhi e
delle attività dello spettacolo viaggiante come segue: 

Articolo  5 vigente Modifica apportata 
con il presente provvedimento 

Le  concessioni  di  aree  per  circhi  e
spettacoli  viaggianti  saranno rilasciate
limitatamente alla disponibilità dell’area
comunale  attrezzata,  sita  in  via
Bornago.   …

Le  concessioni  di  aree  per  circhi  e
spettacoli  viaggianti  saranno rilasciate
limitatamente  alla  disponibilità  delle
aree  comunali  inserite  nell’elenco
approvato  ed  aggiornato
periodicamente con deliberazione della
Giunta Comunale.  …

2) di dare mandato al Responsabile del Servizio competente affinché provveda all’attivazione delle
procedure consequenziali necessarie.

Successivamente,  
                                             

          Il Consiglio Comunale



Con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il seguente esito
accertato e proclamato dal Presidente:
 
 PRESENTI  N.  12
VOTANTI N.  12
VOTI A FAVORE N.  12
ASTENUTI N.  =
VOTI CONTRARI N.  =

stante l’urgenza, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’artico-
lo 134, comma 4 del D.L.vo 18/08/2000, n. 267. 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati
su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che
viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo).



Letto, confermato e sottoscritto,

                    IL PRESIDENTE                                IL SEGRETARIO COMUNALE            
        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI 

                 
       

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 25.05.2017
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.

Bellinzago Novarese, 25.05.2017

                  Il Segretario comunale
                            F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n.
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line.
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